ДОКУМЕНТЫ НА ПМПК:
- заявление о проведении обследования ребенка в комиссии, 
- согласие на обработку персональных данных родителя и обследуемого ребенка; 
- копия паспорта и свидетельства о рождении ребенка (предоставляются с предъявлением оригинала или заверенной в установленном порядке копии); 
- направление образовательной организации, организации, осуществляющей социальное обслуживание, медицинской организации, другой организации; 
- заключение (заключения) психолого-медико-педагогического консилиума образовательной организации или специалиста (специалистов), осуществляющего психолого-медико-педагогическое сопровождение обучающихся в образовательной организации (для обучающихся образовательных организаций) (при наличии);  
- заключение (заключения) комиссии о результатах ранее проведенного обследования ребенка;  
- подробную выписку из истории развития ребенка с заключениями врачей, наблюдающих ребенка в медицинской организации по месту жительства (регистрации) (психиатра, педиатра, невролога, оториноларинголога, офтальмолога, хирурга ортопеда); 
- педагогическая характеристика (составляется педагогом, непосредственно работающим с ребенком, и заверяется руководителем образовательного учреждения) на дату обращения; 
- документ, удостоверяющий личность родителя или полномочия законного представителя по предоставлению интересов ребенка (копия); 
- образцы письменных работ по русскому языку, математике, рисунки и другие результаты самостоятельной продуктивной деятельности ребенка (рисунки, раскраски, аппликации и т.д.); 
- социальная часть карты развития ребенка; 
- Для детей, которые обследуются повторно, заключения специалистов о результатах проведения коррекционно-развивающих занятий (логопед, психолог, педагог);  
- Для детей-инвалидов – ИПРА, справка об установлении инвалидности, план мероприятий с отметкой и выписной эпикриз о результатах прохождения реабилитации в СРЦН с.Омутинское.

